

**Пусть каждое
воскресенье будет
мамино!**



Стр. 2

вторник четверг

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

№90 (3081) • 28 НОЯБРЯ 2023 г.

КУЗНЕЦК

**А в Африке,
а в Африке...**



Стр. 3

СКОРО БУДЕТ ЁЛКА

В Кузнецке началась подготовка к Новому году. Центральная площадь уже стала ярче: появились световые праздничные консоли, и с каждым годом их количество, как сказал глава города Сергей Златогорский, будет увеличиваться (пока – 7). Основные городские улицы на следующей неделе начнут украшать так называемым и галстуками в виде новогодних персонажей – их развешат на световых опорах. На следующей же неделе (до 10-го декабря – точно) на главной площади Кузнецка планируется установить главную городскую ёлку. Новые шары и звёзды, а также ограждения уже заказаны.

«ПОНЕДЕЛЬНИЧНЫЙ СУББОТНИК»

Оперативное совещание, открывшее рабочую неделю администрации Кузнецка, глава города С. А. Златогорский начал с обзора и прогноза погоды: «За прошлую неделю мы все виды зимней и околосимней погоды испытали: и мороз, и снегопад, и ветер, и оттепель, и дождь проливной. Сегодня (27-го ноября. – Прим. авт.) крайний день плюсовой температуры, далее, судя по погоде, уходим в устойчивый минус. Сегодня последний день, когда можно что-то сделать, завтра то, что не убрали, встанет колом».

Качеством уборки города от тающего снега глава пока недоволен, особенно – уборкой тротуаров. «Ни один тротуар в городе в порядок не привёден», – высказал уверенность Сергей Златогорский. Вид дворов многоквартирных домов его тоже не устраивает. Представители управляющих компаний уверяли, что сейчас основной акцент в работе они делают на очистке дворовых территорий, глава в их словах усомнился и поручил работникам отдела городского хозяйства проехать по городу. «Где не видно акцентов – сразу в министерство ЖКХ соответствующую информацию направляйте», – потребовал градоначальник. Также он порекомендовал работникам всех организаций провести «понеделничный субботник» и по-максимуму убрать территории до похолодания. «Педагог – не педагог – ничего страшного. Поработайте на свежем воздухе», – попутствовал глава.

НОВЫЙ ГОД – С ЧИСТОГО ЛИСТА

Начиная с 1 декабря потребители МКП «Теплосеть» могут принять участие в акции «В новый год без долгов», которая позволит погасить просроченную задолженность за тепловую энергию (отопление, горячую воду) и списать пени в размере 75%.

Сумму задолженности и оставшиеся пени можно оплатить в кассе предприятия по адресу: Пензенская обл., г. Кузнецк, ул. Сызранская, 73, тел. 8 (84 157) 3-00-15.

Екатерина НУШТАЕВА.

Медицинский колледж: «Нас убивают, а мы думаем, как бы нам поинтеллигентнее умереть, чтобы никого не обидеть»

«Я стою красный с ног до головы. Это наш позор». Нечасто услышишь подобные слова от высокопоставленного чиновника. Но именно их произнёс министр здравоохранения Пензенской области Вячеслав Космачёв на встрече с преподавателями и родителями учащихся Кузнецкого медицинского колледжа.

Голодают и скитаются

Встреча с министром, а также с руководителем Пензенского областного медицинского колледжа (филиалом которого сейчас является Кузнецкий медицинский колледж) Александром Дербенёвым состоялась 20-го ноября в школе №3 г. Кузнецка. В родном для медиков здании на ул. Ленина проводить какие-либо мероприятия больше нельзя: опасно для жизни. И проходила встреча весьма эмоционально: и слёзы были, и аплодисменты, и до приёма таблеток некоторые выступающие дошли. Из душевного равновесия педагогов и родителей учащихся вывело не общение с гостями из Пензы, а напряжённая ситуация, которая остаётся напряжённой уже длительное время. Восемь месяцев назад, в конце марта, обрушилась часть стены учебного корпуса колледжа. Позже здание, являющееся памятником истории и культуры регионального значения, признали аварийным. В этом учебном году занятия для будущих медиков организованы на нескольких свободных площадях: в многопрофильном колледже, в школе №3 и на базах двух больниц. Звучит вроде бы неплохо, на деле – ужас полный. Якобы свободные площадки образовательных учреждений освобождаются во второй половине дня, и то не всегда. В итоге учебный день заканчивается «настолько вечером», что учащиеся медицинского колледжа не могут уехать домой на общественном транспорте: маршрутки не ходят. А личные автомобили есть далеко не у всех учащихся, да и не у каждого преподавателя машина имеется. Поэтому «разбросанность» свободных площадей является тоже большой проблемой: попробуй-ка успеть за перемену добраться из детской больницы в 3-ю школу. И учащиеся, и педагоги на занятия не успевают, ни доехать не успевают, ни поесть нормально в течение дня. А кому, как не работникам здравоохранения (будущим и настоящим) известно, насколько



опасны перекусы булками на бегу. Но других вариантов нет. И не известно, когда они появятся, соберутся ли разрозненные площадки в одном здании, продолжит ли вообще в Кузнецке работать медицинский колледж или он дожидает последние месяцы... Вот эта мучительная неизвестность и заставила неравнодушных к судьбе колледжа кузнецчан публиковать открытые обращения, писать в вышестоящие инстанции, жаловаться в прокуратуру, в общем, «подняли шумиху». И не зря, как оказалось: приехал же в Кузнецк министр здравоохранения Пензенской области, чтобы «изнутри посмотреть, насколько далеко ситуация зашла в тупик, и найти пути решения» – с этих слов В. В. Космачёв начал встречу.

Прогноз благоприятный

На встречу с взволнованной аудиторией министр пришёл подготовленным: предварительно по городу поездил и «внутри» ситуации заглянул, и возможное будущее колледжа взглядом окинул. На основные вопросы горожан, собравшихся в зале школы №3, он отвечал по пунктам, не дожидаясь, пока сами вопросы заданы будут.

«Основной вопрос ваш – слухов много и много домыслов, что это всё сделано для того, чтобы кузнецкий филиал похоронить. Чтобы вы понимали и услышали из моих уст: филиал колледжа существует и будет существовать, обучение будет вестись именно здесь. Ответ на первый вопрос (продолжит ли работать колледж в Кузнецке) – однозначно, категоричное «да».

Второй вопрос – в каких условиях. Признаю, что это наш позор, что дети занимаются в таких условиях. Конечно, таких условий быть не дол-

жно. Но они – вынужденная необходимость, чтобы не было перерыва в процессе обучения. Проехал по базам в больницах. Производственная учебная база негативная...»

Негатив, судя по словам Космачёва, создался из-за тесноты: мало места в детской и «взрослой» кузнецких больницах. Но ведь скоро – буквально в следующем году – в городе будет построена новая поликлиника. И открытие хирургического корпуса не за горами. Да, по плану, сдать в эксплуатацию его должны в 2027 году, но министр здравоохранения полагает, что светлый день ближе: «К 2025-му постараемся запустить».

Хотя вот совсем недавно прошли общественные обсуждения бюджета Пензенской области, и там об опережающем финансировании слова сказано не было: в 2024 году на строительство хирургического корпуса в Кузнецке предусмотрено 200 миллионов рублей, в 2025 году – 500 миллионов рублей, в 2026 году – 750 миллионов рублей.

Но, вероятно, В. В. Космачёв располагает более свежей информацией, раз уж он на встрече в Кузнецке сказал, что к 2025-му году площадки в больницах освободятся и производственная база медицинского колледжа разместится там «с удобствами». А где же будут проходить теоретические занятия, появятся ли административный, он же основной «офис» учреждения? Построить что-то новое не точно планируется, планируется вернуть старое, а именно – бывший корпус детского сада в Западном микрорайоне, который уже отдавали медицинскому колледжу, а потом забрали, в смысле – передали другой медицинской организации. Чтобы возобновить учебный процесс в этом двух-

(Окончание на стр. 4)

Время платить налоги истекает

А как только оно истечёт, придёт время штрафов и пени. Законопослушные россияне это прекрасно знают и стараются уложиться в срок. Но иногда возникают проблемы: на сегодняшний день ещё не всем кузнецким налогоплательщикам пришли налоговые уведомления. Как же не стать нарушителем поневоле?

За что платим?

Но сначала общая и известная большинству информация.

Жители России, у которых есть какое-либо недвижимое имущество, каждый год должны платить налоги на него. Имущественные налоги являются местными, то есть средства от его уплаты идут в местный бюджет.

Под оплату налога попадают следующие объекты: жилой дом; квартира, комната; гараж, машино-место; объект незавершенного строительства; иные здания, строения, сооружения, помещения. Причём все постройки на территории садоводческих товариществ или огородов относятся к жилым домам.

Крайний срок уплаты имущественных налогов в России – 1 декабря. Также до 2-го декабря нужно заплатить налог на землю и транспортный налог. В противном случае со второго дня зимы будет начисляться пеня в размере 1/300 ставки ЦБ РФ. Если оплата не поступит в течение месяца, проценты увеличатся до 1/150 ставки. Если и эти меры не окажут воздействия на должника, налоговая вправе обратиться к принудительному взысканию. Среди карательных способов побуждения: обращение в суд, списание суммы долга с банковского счёта, удержание из заработной платы, арест имущества и др.

Как заплатить налоги?

Заплатить налоги можно «в один клик» – через личный кабинет налогоплательщика на сайте ФНС России, в личном кабинете на портале госуслуг через размещенный на уведомлении QR-код. Кроме того, оплатить налоги можно в банке через оператора, через платежный терминал

или в вашем онлайн-банке – по реквизитам платежа или по УИН, указанному в уведомлении (в срок, напомним ещё раз, не позднее 1 декабря 2023 года).

Ну а вот теперь об актуальном: как быть тем, кто уведомление до сих пор не получил.

Для начала определитесь: кто вы, то есть не относитесь ли вы к категориям граждан, освобождённых от уплаты имущественных налогов (к таковым, например, относятся пенсионеры, владеющие, возможно, несколькими видами недвижимости, но каждый – в единственном экземпляре: 1 квартира, 1 дом, 1 гараж).

Если вы точно не льготник, вспомните: не зарегистрированы ли вы на сайте ФНС в личном кабинете. Регистрировались? Тогда не ждите письмо в конверте – оно не придёт, находите в личном кабинете «электронную версию».

Уведомление также не направляется, если общая сумма имущественных налогов гражданина составляет менее 100 рублей.

Как получить уведомление?

Допустим, ни под один из вышеперечисленных вариантов вы не попадаете: не льготник, личного кабинета нет, машину имеете, а транспортный налог не может быть меньше 100 рублей. Возможно ли, что налоговая инспекция про вас забыла? В управление ФНС по Пензенской области нас заверили, что всем кузнецчанам, которым это полагается, налоговые уведомления на бумажном носителе давно разосланы, точнее – переданы на почту для отправления. Может быть, они до сих пор там лежат? Нельзя исключить такое. Почтальон сейчас – профессия дефицитная. Один почтальон уволился, другой заболел – и всё, некому носить «письма счастья». Поэтому, чтобы не рисковать, обратитесь в налоговую инспекцию (ул. Ленина, 234), в операционный зал (это первый этаж) с паспортом: вам распечатают уведомление.

Екатерина РОМАНОВА.

Пусть каждое воскресенье будет мамино!

В Кузнецке отпраздновали День матери.

26-го ноября отмечался Международный, а правильнее будет сказать, общечеловеческий праздник: День матери, или, как его называют в других странах: «Мамино воскресенье». Праздник этот относительно новый (для нас) в России прижился и полюбился. По понятным причинам: маму поздравлять, одаривать, говорить самому дорогому и близкому человеку добрые слова всем нравится: и на ушко шёпотом говорить нравится, и громко со сцены. Со сцены творческого центра «Родина» в преддверии Дня матери было сказано, спето и станцовано много искренних признаний.

Начался торжественный вечер с инсценировки, напомнившей зрителям старую хорошую социальную рекламу: «Позвоните родителям». Возможно, каждому повзрослевшему ребёнку начинает казаться, что мама излишне его опекает, звонит чрезмерно часто, о здоровье спрашивает... Ну, во-первых, это только кажется, а во-вторых, по-



звоните маме сами, порадуйте вниманием человека, которому вы не надоедите никогда – будьте уверены.

Бережное, нежное, благодарное отношение детей к маме – это прекрасно, но не менее важно отношение к женщине-матери в обществе.

От всех представителей городской власти, пришедших в ТЦ «Родина», мам поздравил председатель Собрания представителей г. Кузнецка Владимир Трошин:

«Вы отдаёте каждодневно свои душевные и физические силы, любовь, терпение, заботу своим детям – это тяжёлый



труд. Желаем вам здоровья, благополучия, чтобы жизнь ваша и ваших детей проходила легко и счастливо. Всего вам доброго!».

Продолжился вечер праздничным концертом и церемонией награждения кузнецчанок за достойное воспитание детей и активную жизненную позицию.

Екатерина РОМАНОВА.



ПРОСТЫЕ ИСТИНЫ

Не хранящий чистоту души не умеет жить.

Сердце, наполненное любовью, указывает человеку верный путь.

Мрачен путь человека нечестивого. Такой достоин жалости, а не мести.

Пришедший в лес за душевным покоем дерева не срубят.

Чем меньше потребностей, тем легче идти по жизни.

Ценим лишь то, что досталось с трудом.

Претерпевший трудное знает цену победы.

Наши враги – это наши пороки и слабости.

Будь самодостаточен. Пусть тебе всегда и

во всём хватает самого себя. Малые потребности освободят душу твою для любви людей и Бога.

Психика человека, перенёсшего тяжёлое страдание, нередко остаётся на всю жизнь поломанной этим страданием.

Если ты настоял на своём, то ты, скорее всего, обидел человека. Стоит ли твоя правда этого?

Злодея ни сила, ни ложь не спасёт. Лишь правда святая победу несёт.

Тот, кто верит в добро, верит в Бога. Просто не знает, что Бог есть любовь, а любовь есть Бог.

Олег ПРОТАСОВ.

ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

Любимая ГАЗЕТА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях «Почты России» вы можете выписать «Любимую газету»

ПОЧТА РОССИИ

ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая ГАЗЕТА

А в Африке, а в Африке...

ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ ВОЗРАСТНОГО ПУТЕШЕСТВЕННИКА

Обстоятельства последнего времени сложились так, что я за истекшие три месяца дважды побывал на африканском континенте.

Решение о поездке в Северную Африку было принято в спешке, и пришлось приобретать авиабилеты в неблагонадежной египетской компании, в активе которой на сегодняшний день числится всего два старых авиалайнера «БОИНГ-757» в критическом для подобных машин возрасте 45 лет. Решил рискнуть жизнью. Тем более что я уже дожил до таких лет, что смерти не боюсь. Все вышло как в старом детском стишке: «Дедушка старый, ему все равно».

Наш самолет всё же успешно дотянул до столицы Ливии. При посадке в международном аэропорту «Триполи» я увидел в иллюминаторе оцепление из военнослужащих со служебными собаками и автоматами. Душа ушла в пятки, а сердце подсказывало, что что-то идет не так... Вскоре из бортовых сообщений пилотов (на английском языке) стало ясно, что в ночь с 7 на 8 октября началась очередная ближневосточная война между Израилем и Палестиной. В Ливии в связи с этим объявлено чрезвычайное положение.

Через три часа нам сообщили, что зарубежным гостям предложено в течение трёх суток покинуть страну. Мне ничего не оставалось, как выехать на границу с Египтом. Добираться до границы пришлось на перекладных: автобусах, попутных грузовиках и маршрутных такси.

На улицах ливийской столицы промышляло в поисках пищи много бездомных голодных собак, сбившихся в стаи. Голод заставлял их лезть прямо в сумки прохожих и выхватывать оттуда свёртки с продовольствием. Наиболее агрессивные псы хватили женщин за их длинные мусульманские одежды. Не отпускали, пока те не давали им чего-нибудь вкусенького.



По территории Египта до Каира более трехсот километров, ехали беспрепятственно. Автодороги там ровные и с хорошим асфальтовым покрытием. А вокруг автотрассы сотни километров тянется сплошная песчаная пустыня Сахара: ни травинки, ни деревца.

Многочисленная столица Египта Каир встретила нас узкими, грязными от бытового и строительного мусора извилистыми улочками шириной всего 2–3 метра. Мусорных контейнеров на улицах нет, и ветер разносит отходы жизнедеятельности по всей территории мегаполиса. В городе много недостроенных домов, в которых на первых этажах живут люди, а второй, третий и последующие этажи продолжают достраиваться десятилетиями. На городских улицах натянута веревка, на которой сушатся белье. Дома строятся без фундамента. Малоэтажное строительство связано с тем, что в этом регионе часто случаются землетрясения и разрушения до основания город приходится застраивать заново. Последний раз это случилось в 2013 году. Каир был полностью разрушен и восстановлению не подлежал. В связи с этим правительством было принято решение построить столицу на новом месте рядом со старым городом. В новой столице было заложено строи-

тельство более 60 тысяч новых многоэтажных домов. Но средств для завершения строительства новой столицы в государственной казне не хватало. Новая грандиозная стройка со временем превратилась в долгострой и была в итоге заброшена.

Гуляя по центральной части города, я случайно забрел в район, где сосредоточены религиозные учреждения: мусульманская мечеть, христианская церковь и синагога. К моему сожалению, мечеть и церковь были закрыты для посещения. Без задней мысли решил зайти в синагогу. С порога я был удивлен тому, что среди посетителей не было евреев. Набрался смелости спросить у охранника: «А где евреи?». На мой вопрос он на чистом русском языке ответил мне встречным вопросом: «А ты не еврей?» — и попросил меня пройти в служебное помещение. Не скрою, что у меня от всего этого душа ушла в пятки. Но охранник оказался ко мне благосклонным: проверил мои документы, взял с меня 20 долларов за посещение синагоги и отпустил с миром. А мог бы устроить мне жесткую проверку по всем законам шариата, как это принято в Египте. Все это натолкнуло меня на мысль, что так называемая синагога — это ловушка для евреев.

Ловушек для туристов всех национальностей в Египте тоже предостаточно. Вас могут ловко обвести вокруг пальца при обмене валюты и продаже товаров и услуг.

В стране принято за все даже самые мелкие услуги рассчитывать чаевыми. Их надо обязательно отдавать наличными в сумме 20–30 долларов США при вселении в отель, выдаче постели, полотенца и других принадлежностей, подключении горячей воды, света, телефона, кондиционера, телевизора и пр. При отказе в выплате чаевых ваша жизнь в отеле постепенно обрастет серией различных проблем. В частности, из номера могут пропасть деньги, личные вещи или документы, в том

числе загранпаспорта, авиабилеты и пр. За пропавшие из номера вещи никто ответственности не несет, поэтому деньги, документы и дорожные вещи лучше носить с собой и в номере не оставлять.

Покупать в Египте товары с целью вывоза за рубеж рискованно. При прохождении таможенного контроля эти товары могут конфисковать, несмотря на наличие товарных чеков.

В стране активно процветает мошенничество в сфере туризма. Например, гид набирает экскурсионную группу для поездки по маршруту «Египетские пирамиды», собирает деньги (по 60–70 долларов США), после чего бесследно исчезает. Время экскурсии и проходит, а туристы бегают и кричат: «Караул!». Но никто помочь им не собирается.

Не скрою, что я тоже стал жертвой экскурсионного мошенника, у которого приобрел тур в Каирский египетский музей. Во второй раз пришлось быть осторожнее

му можно с большой вероятностью опоздать на поезд, самолет или на важную встречу. Так что если у вас с собой нет телефона или наручных часов, то вы в Африке как без рук.

Интересно, что с недавних пор в Египте принято московское время, но на пять минут раньше. Задумано так, что, зная точное московское время, ты будешь опаздывать на пять минут и чувствовать себя всегда виноватым в своей необязательности.

В целом жизнь в Египте построена так, что гостям в этой стране надо платить за каждое движение дважды:

- зашел в музей — купи билет, а на выходе заплати повторно;
- если не преподнесешь экскурсоводу чаевые на автобусной экскурсии, то он может высадить тебя из автобуса в таком месте, что свой отель придется искать целый день;
- питьевой воды в номерах отеля нет, но купить ее можно втридорога у обслужи-

вающего персонала;

- оформление въездной визы официально стоит 25 долларов США, но с тебя возьмут 30. Пока будешь обжаловать беззаконие, тебя признают лицом, незаконно пересекшим египетскую границу;
- исполнительская дисциплина служащих отелей и ресторанов в Египте далека от совершенства. Если о чем-то договоришься, то будешь «выбивать» исполнение договора до самого отъезда. А если всё же добьешься, то это будет твоей большой удачей.

Целую неделю я добивался смены белья в номере, а когда добился, то срок моего пребывания в Египте уже истек, и эта проблема разрешилась сама собой.

Но неделю я провёл продуктивно. Отдал должное и духовной пище, и просто пище... Продолжение путевых заметок — через неделю.

Александр СТАЦЕНКО.



и рассчитываться за экскурсионную услугу после ее выполнения. Но, несмотря на то, что экскурсия состоялась, гид плохо владел русским языком: разъяснял все на английском и «на пальцах»...

Ещё одна большая проблема Египта: в стране нет правил дорожного движения. Водительские права покупаются вместе с машиной. На дорогах нет никакой разметки, нет пешеходных переходов и автомобильных стоянок. Первым перекресток пересекает тот, у кого больше скорость. Перейти дорогу в Египте — большая проблема. Светофоров там нет. Водитель может уступить дорогу пешеходу, а может и переехать его всеми четырьмя колесами. Как повезет... Мотоциклисты ездят без шлемов и могут безнаказанно прокатиться по тротуару, распугав прохожих.

В Египте нигде (ни на автовокзалах, ни в аэропортах) нет настенных часов. Поэто-



Каирский долгострой

Медицинский колледж: «Нас убивают, а мы думаем, как бы нам поинтеллигентнее умереть, чтобы никого не обидеть»

(Окончание. Начало на стр. 1)

этажном корпусе на ул. Приборостроителей, нужно провести серьёзный ремонт.

«Мы быстро подготовим ПСД, к апрелю-маю следующего года должно быть заключение экспертизы, и если всё пойдёт хорошо, то в августе-сентябре можно будет начать ремонт, к февралю-марту закончить... В 2025-м году войдём в отремонтированный корпус», – поделился планами министр здравоохранения.

Может быть, в техникум?

Проведя несложные арифметические подсчёты, участники встречи решили уточнить: в этом и следующем учебном году никаких изменений не ждётся, как скитались учащиеся и преподаватели, так и будут, как тратили деньги на такси, чтобы по темноте пешком домой не добираться, так и продолжат?..

– Посмотрим по дополнительным площадям, может быть, в многопрофильном колледже несколько аудиторий найдём, чтобы занятия заканчивались не поздно, – ответил Вячеслав Космачёв.

Педагоги мед. колледжа усомнились в успешном результате «локального» поиска: в уже как бы выделенные аудитории попасть не всегда получается (учащимся многопрофильного тоже надо знания получать).

– Вы загруженность образовательных учреждений знаете? Все школы Кузнецка в две смены учатся! – огорошил министр здравоохранения, сославшись на доклад, который ему кто-то предоставил.

Оспаривать явно неверную информацию кузнецкие не стали: в дальнейшем дроблении мест учёбы смысла нет. В одном месте всем хотелось бы оказаться. Из зала стали поступать предложения:

– Бывший интернат у «Стрелы» пустует.

– Четырёхэтажное здание на Ленина отдали под тюрьму! Почему не нашим детям? Там рядом образовательные учреждения, а они – тюрьму. Как глава Кузнецка допустил это? Это вообще!

Справедливости ради: в бывшем здании «Ростелекома» открывается не тюрьма, а исправительное учреждение, предназначенное для осужденных к принудительным работам. Решение о его открытии принималось сотрудниками областного правительства со-

вместно со специалистами службы исполнения наказаний. Глава города Кузнецка высказывал по этому поводу недовольство, отметив, что с ним данный вопрос вообще не согласовывали.

Единственное из всех предложение, которое показало В. В. Космачёву рациональным, – временно (до 2025-го года) предоставить медикам помещения на 4-м этаже бывшего веттехникума. Там, правда, крыша течёт, и некоторые родители учащихся мед. колледжа даже выразили готовность скинуться на ремонт.

– О ремонте за счёт родителей не заикайтесь. Выясним с КУМИ, если возможно взять эти помещения – возьмём, обсудим, как отремонтировать крышу, – пообещал руководитель областного минздрава.

Кузнецкий колледж разрушил федеральный закон?

Конечно же, не мог на этой встрече не прозвучать вопрос, интересующий не только «заинтересованных лиц», но всех кузнецких: почему проблема в принципе возникла? Не за день же стена исторического здания в центре Кузнецка состарилась и обветшала! Почему своевременно не организовано ремонтное руководство ГБОУ «Пензенский областной медицинский колледж»? Своих денег у скромного кузнецкого филиала на проведение масштабных (да и немасштабных) работ нет: все финансы в Пензе.

– Объясните, как, получив в 2012 году такое учебное заведение – конфетку, довели его до такого состояния? Куда смотрели власти? – спросили и. о. начальника областного медицинского колледжа А. П. Дербенёва.

Начал тот издали, напомнил, что решение о слиянии кузнецкого колледжа с областным было принято в 2012 году. А в 2013-м вступил в силу новый федеральный закон «Об образовании», из-за чего количество факультетов и количество учащихся в кузнецком мед. колледже уменьшилось. «Раньше до 700 студентов доходило, сейчас – 318», – отметил Александр Дербенёв.

– Значит, закон об образовании развалил наш колледж? – понеслись вопросы из зала.

– То есть для 600 детей надо здание поддерживать,

а для 300 не надо?

Александр Петрович сказал, что его неправильно поняли, просто произошло стечение обстоятельств: и закон вышел, и у одиннадцати классников выбор учебных заведений стал шире, и лицензия, необходимая для обучения стоматологов у кузнецкого колледжа закончилась (поэтому-то и количество учащихся уменьшилось в 2 раза, в связи с чем помещение в детском саду по ул. Приборостроителей у колледжа забрали).

Тут кузнецкие преподаватели решили внести корректировку: стоматологическое отделение было закрыто, когда лицензия ещё действовала. Бюджетные места на этом отделении действительно ликвидировали, но абитуриенты готовы были учиться платно, однако по решению пензенского руководства... Хотя какое всё это имеет отношение к трещинам в стенах кузнецкого корпуса? Как выяснилось, какое-то имеет. Но об этом чуть позже, а пока снова к корректировкам.

Александр Дербенёв утверждал, что проблема возникла спонтанно:

– Мы не думали, что стена обрушится. Пришлось срочно принимать меры, выяснять аварийность здания. Это юридические процедуры, они требуют много времени и денег.

– Но ведь каждый год образовательные учреждения проходят проверку, – была подана реплика из зала.

– И мы проводили. И принимали ваше заведение.

Директор кузнецкого колледжа Светлана Бынеева уточнила, что требование проводить проверку и проходить приёмку распространяется на учреждения образования, а медицинский колледж относится к сфере здравоохранения. И за последние 10 лет проверка проводилась всего один раз.

– А вы сами думали, что стена обрушится? Эта стена была под контролем? – перевёл стрелки и. о. руководителя Пензенского областного медицинского колледжа.

С. В. Бынеева ответила, что информацию о плохом состоянии стены она до непосредственного начальника (то есть до самого Дербенёва) доводила и даже показывала (стену).

И Дербенёв это заявление, сделанное при министре, не стал опровергать. Наверное, с того момента Вячеслав

Космачёв и начал краснеть...

Особое отношение

А может быть, сгорать от стыда он начал раньше – когда преподаватели стали рассказывать, как усложнилась жизнь кузнецкого колледжа после слияния с областным. Сначала потеряли спортивный зал – не было у областного начальства денег или желания его ремонтировать, потом – столовую, мебель, оборудование. «Куда делось стоматологическое оборудование? Это миллионы рублей!» Оборудование отправили в пензенский колледж, туда же, видимо, отправился ризограф и другая оргтехника, после чего кузнецкие преподаватели потеряли возможность печатать для учащихся методические пособия и любую нужную для обучения информацию. Библиотека колледжа за последние 10 лет не обновлялась ни разу, а современная медицина развивается быстрыми темпами, старые учебники отстают... На поездки кузнецких талантливых учащихся на всероссийские конкурсы областного колледж деньги не выделяет – за свой счёт дети и преподаватели ездили. И первые места занимали!.. Много у педагогов кузнецкого колледжа накопилось обид, претензий, и сформировалось мнение: слухи о грядущем закрытии не лишены основания.

«Нас планомерно уничтожают, просто уничтожают, – сказала преподаватель Ольга Владимировна Павлова, и в голосе её слышались слёзы. – Нас никто не слышит и не понимает, мы на грани нервного срыва. Нам не безразличен завтрашний день наших детей. Это у вас, может быть, всё формально. Мы боролись, как могли, но «это не то делаете, это не так делаете». У нас переменялась вся администрация, потому что невозможно работать, нас уничтожают. Это что за политическая безграмотность: нам не хватает медработников, но продолжаем уничтожать: стоматологию нам не надо, профилактическую нам не надо, лицензию надо делать – не будем... Мы дошли до того, что у нас всё рухнуло, а нас учат: вы идите, уговорите директора школы, дайте ему часы и вам разрешат учиться. Это что за подход такой? У нас был нормальный учебный процесс с высоким показателем качества! Все отмечают кузнецких выпускников, а мы бьёмся как рыба об

лёд. Вы когда, Александр Петрович, встречались с коллективом? У нас в марте стена рухнула, почему вы к нам не приехали. (Александр Петрович ответил, что приехал целых 6 раз. – **Прим. авт.**) Какая разница сколько раз вы приезжали? Вы с коллективом не встречались, вы не считаете это нужным, мы для вас никто. Кажется, что у вас какие-то свои счёты с кузнецким колледжем и есть миссия закрыть его».

В зале раздались аплодисменты в знак подтверждения: всем присутствующим кажется, что и счёты есть, и желание закрыть колледж. Более того, министр здравоохранения тоже кое-что понял: «То, что вы сказали, достаточно, чтобы понять: есть особое отношение. Я стою красный с ног до головы, потому что это позор». Вячеслав Космачёв попросил А. П. Дербенёва объяснить, расказать, как продолжится работа. Но немного послушав Александра Петровича, подытожил: «Ничего не скажет Александр Петрович» – и обратился к коллективу колледжа: «Давайте будем вместе исправлять ситуацию. Вы один-единственный кулак, вы костяк, за это вам спасибо. Я понимаю, что это уже ничем не разрушить. Нам надо пройти этот сложный момент. Независимо от того, какая позиция у директора, он будет исполнять то, что я скажу, и будет отвечать за то, что произошло».

Министр областного минздрава ещё раз под протокол заявил, что колледж в Кузнецке не будет ликвидирован – продолжит работать пока в таких условиях, но и в них, наисложнейших, набор абитуриентов на следующий год объявят. Встретиться в следующий раз с «единым кулаком, костяком» Вячеслав Космачёв пообещал, когда будет готова ПСД на ремонт корпуса в Западном микрорайоне, ну а руководителю Пензенского областного медицинского колледжа глава минздрава предрёк плохой сон: «Я думаю, у Александра Петровича ночью от позора будет бессонница».

– Да мы уже с 2012 года не спим, – парировала О. В. Павлова, ставшая в тот день голосом коллектива. – Нас убоивают, а мы думаем, как бы нам поинтеллигентнее умереть, чтобы никого не обидеть.

После чего в зале ещё раз раздались аплодисменты.

Екатерина НУШТАЕВА.

Любимая
ГАЗЕТА

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**
Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru
Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета». 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №184. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000
экз. общий тираж